



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

Prázdniny skončily, a tak vás všechny srdečně zdravím na počátku nového školního roku. Věřím, že se z prázdnin a dovolených vracíte osvěženi na těle i na duši a že nám Bůh dá tu milost, abychom společně pokračovali v budování Božího království mezi námi a každý z nás aby nově nasměroval svůj život k Božímu království na věčnosti. Vrcholí Rok víry, Rok sv. Cyrila a Metoděje, papež František přináší další nové podněty. Věřím, že toto všechno a mnohé další může přinášet nová povzbuzení.

Na začátku školního roku je dobré také myslet i na společnost, ve které žijeme. Za dva měsíce nás čekají volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Připravujme se, abychom zvolili moudře a zodpovědně. Modleme se za to, abychom neměli jen takové poslance, jaké si zasloužíme, ale abychom měli poslance, kteří budou nejen vytvářet spravedlivé zákony, ale kteří sami budou respektovat zákony: zákony lidské i zákony Boží. Modleme se také za nás – křesťany, abychom obstáli ve volební kampani, která zřejmě bude namířena i proti nám.

Jako vždy na začátku školního roku, i letos se v úterý 3. 9. 2013 ve 20 hodin se uskuteční setkání, na které srdečně zvou katechety, dirigenti sborů, zástupce ministrantů a společenství, která působí v naší farnosti; zvou také ty, kteří mají na starost nějaký úsek života farnosti; je třeba připravit to, co jako farnost můžeme nabídnout sobě i druhým; zároveň máme udělat jakýsi rozvrh hodin a využití prostor na faře.

Ať náš dobrý Bůh žehná vám všem, zvláště všem dětem, rodičům, učitelům, katechetům a vychovatelům.

Otec Václav Slouk

Poděkování za šťastný návrat

*V návratech často
strach je uschován
v návratech začátek
bývá už nepoznán
V návratech nucených
srdce se svírá
v návratech za Kristem
vyrůstá víra
Ve víře naděje
jak hvězdná obloha
kdo žije v lásce
nežije bez Boha*

M.V.

Úmysly apoštolátu modlitby na září 2013

Úmysl všeobecný

Aby lidé naší doby, často zahlcení hlukem, znovu objevili hodnotu mlčení a ticha a uměli naslouchat Božímu hlasu a svým bratřím a sestrami.

Úmysl misijní

Za křesťany, kteří v tolika oblastech světa trpí pronásledováním, aby byli svým svědecktím proroky Kristovy lásky.

Úmysl našich biskupů

Aby ti, kdo mají být nositeli kultury a vzdělanosti, sami poznávali a chápali, kde je zdroj skutečné moudrosti a poznání.

3. září – sv. Řehoř I. Veliký, papež a učitel církve

Řehoř se narodil kolem r. 540 v Římě do významné patricijské rodiny, která měla na Sicílii velký majetek. Byl velmi nadaný, po vysokoškolských studiích se mu nabízela skvělá kariéra. Pracoval v občanské správě a už ve třiceti letech se stal významným státním soudním úředníkem. On ale otcovský dům opustil a vydal se do kláštera sv. Ondřeje a dalších šest klášterů založil na svých sicilských statcích. Velkou část zděděného majetku prodal a rozdál chudým.

Řehoř si osvojil benediktinské zásady a spolupracoval s benediktiny, proto se předpokládá, že sám se stal benediktinským mnichem. Papežem byl povolán za jeho pomocníka a bylo mu uděleno jáhenské svěcení. Byl poslán do Cařihradu, kde navázal nová přátelství a získával zkušenosti.

V Římě nastal po strašné povodni hlad a poté vypukl mor. Mezi prvními oběťmi byl i papež Pelagius II. Všichni (kromě něj samého) uvažovali o Řehořovi jako o jeho nástupci, což se nakonec také potvrdilo.

Na konci srpna 590 organizoval prosebné průvody za odvrácení moru. Při průvodu, který směřoval k bazilice Panny Marie Sněžné a před Hadriánovým pomníkem odbočoval k sv. Petrovi, byl údajně viděn archanděl Michael, jak schovává meč na znamení konce moru – odtud vzniklo pojmenování Andělský hrad.

Dalším smírným aktem jsou tzv. gregoriánské mše. Když se Řehoř dozvěděl, že bylo

u mnicha Justy nalezeno několik dukátů, čímž se mnich provinil proti slibu chudoby, dal za něj sloužit 30 mší sv. po 30 dní bezprostředně za sebou. Tento způsob byl později uznán i církví (1884).

Byl prvním, kdo měl titul „Služebník služebníků Božích“, který se pak mezi papeži ujal. Nabádal lidi k pokání a staral se o pokojný život lidu uprostřed všeho hladu, bídy a pustošení Langobardů, kteří po Itálii šířili bludy.

Když r. 593 přitáhl k Římu langobardský král Agiluf, přerušil papež Řehoř I. homilii a šel pomoci při obraně města. Jeho prosby přispěly k zastavení boje, až nakonec r. 603 dosáhl uzavření mírové dohody.

Napsal neuvěřitelně mnoho spisů, jeho prvním dílem jsou komentáře ke knize Job. Zpracoval mešní knihu, sjednotil a upevnil podstatnou část liturgie. Mluví se také o tom, že založil pěveckou školu. Ve skutečnosti už existovala, ale on jí dal nový řád a postavil pro ni dvě budovy v Lateránu a u sv. Petra. Prostá vyprávění k útěše a povzbuzení čtenářů, to jsou jeho Rozpravy. Nedá se přehlédnout ani jeho misijní snažení o rozvoj církve ve světě.

Většinu pontifikátu byl sužován nemoce, od r. 599 trávil většinu času na lůžku, přesto řídil církev až do 12. 3. 604, kdy zemřel.

Svěcení trvalých jáhnů v Brně

V pátek 6. 9. 2013 v 17.30 hodin přijme v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho svěcení pro službu trvalého jáhenství pět kandidátů:

Mgr. Drahomír Čermák (*1966) z farnosti Brankovice
Mgr. Marek Lepka (*1976) z farnosti Kunštát na Moravě
Pavel Souček (*1965) z farnosti u kostela Nejsvětější Trojice v Brně-Králově Poli
Ing. Zbyněk Vančura (*1965) z farnosti Nerovnice (obec Kotvrdovice)
Bc. Jan Zaplatil (*1974) z farnosti u katedrály sv. Petra a Pavla v Brně

Kněží ze sekulárního institutu Schönstatt-Patres ve farnosti Brno-Křenová

S platností od **1. srpna 2013** převzali duchovní správu brněnské farnosti u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie na Křenové ulici tři kněží ze sekulárního institutu Schönstatt-Patres, ze Schönstattského hnutí.

Nově jmenovaný farář P. Petr Polívka přibližuje charisma hnutí, jehož zakladatelem a duchovním otcem je P. Josef Kentenich (1885–1968): „Schönstattskému hnutí je blízká pastorační práce s rodinami a mládeží, snažíme se propojovat víru s konkrétním životem. Zatím se seznamujeme s farností. Byl bych rád, aby lidé u nás našli příležitost k dobré svátosti smíření a duchovním rozhovorům, které by mohly být do budoucna přínosem pro tuto farnost v centru města. Za nedlouho zde oslavíme 100. výročí posvěcení místního kostela.“

O Schönstattském hnutí více na www.schoenstatt.cz

Ještě jedno zamyšlení nad bezdomovci a žebračky u našeho kostela

Starý vladař poučuje svého syna:

„Byl jsem až příliš často svědkem, jak se dal soucit nepravou cestou. Ale my, kdo vládáme lidem, jsme se naučili zpytovat jejich srdce a věnovat pozornost jen tomu, co si jí opravdu zaslouží... V jedné době mého mládí ve mně probouzel soucit žebrační a jejich vředy. Najímal jsem pro ně ranhojiče a nakupoval balzámy. Karavany mi přivázely z jednoho ostrova zlaté masti, po nichž kůže znovu přirůstá k masu. To všechno až do dne, kdy jsem pochopil, že si na svém zápachu zakládají jako na vzácném přepychu, kdy jsem je přistihl, jak se škrabou a pomazávají lejmem, jako by hnojili zemi, aby z ní vydobyli purpurový květ. Chlubili se jeden druhému svou hnilobou, byli pyšní na almužny, které dostali, neboť ten, kdo vydělal nejvíc, připadal sám sobě jako velekněz, vystavující tu nejkrásnější modlu. Pokud svolili poradit se s mým lékařem, pak jen v naději, že ho ohromí morovým zápachem a velikostí svého vředu. Mávali svými pahýly, aby si vydobyli místo na světě. A přijímali léčbu jako poctu, polichoceně si nechávali čistit a omývat údy, ale sotvaže nemoc zmizela, připadali si náhle bezvýznamní a jaksi zbyteční, neboť už svým tělem nic neživil. A první jejich starostí bylo, vzkrísit znovu vřed, který z nich žil. A vyšňoření opět nemocí, vítězoslavní a marniví se vraceli s miskou v ruce zpátky na cestu karavan, aby tu ve jménu svého nečistého boha vydírali pocestné.“

(z knihy Antonie de Sanit-Exupéry: Citadela) J. H.

Lidé přicházejí a odcházejí

Před rokem jsem ve farním zpravodaji napsal příspěvek s nadpisem „Lidé přicházejí a odcházejí“. I dnes je toto téma aktuální.

Brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle ke dni 1. 8. 2013 uvolnil ze služby v naší farnosti P. Ladislava Štefka ISch. a P. Zdeňka Králíka ISch. a ustanovil je farními vikáři ve farnosti u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně, Křenová ul. Od 1. 11. 2007 působili v naší farnosti jako farní vikáři. Pán Bůh zaplať za tuto jejich službu. Ať jim Bůh žehná i nadále.

Ke stejnému dni 1. 8. 2013 přichází do naší farnosti P. Josef Novotný, dosavadní farní vikář ve farnosti Přímětice. Je ustanoven jako farní vikář v naší farnosti a zároveň jako spirituál Církevního domova mládeže Petrium. Přejeme mu hojnost darů Ducha Svatého k této službě. P. Daniel Bořkovec ISch. v naší farnosti zůstává jako farní vikář i nadále.

Otec Václav Slouk

V Brně se bude konat konference o Matce Vojtěše Hasmandové

Bývalá dlouholetá generální představená sester boromejek, Matka Vojtěcha Hasmandová, by se 25. března 2014 dožila sta let. A protože 21. ledna 2013 uplynulo 25 let od její smrti rozhodly se sestry boromejky pojmut tato období jako „Jubilejní rok Matky Vojtěchy“. Při této příležitosti připravily také několik tématických aktivit. Dne **14. září 2013** bude v Brně na Biskupském gymnáziu uspořádána celodenní konference o životě a působení Matky Vojtěchy Hasmandové. Více <http://www.biskupstvi.cz/2012-12-12-jubilejni-rok-matky-vojtechy> a <http://www.boromejky.cz/matkavojtecha>

Hudba v našem kostele mše sv. v 11 hod.

neděle 22. září

Antonín Dvořák: Agnus Dei
Josef Škrobánek – tenor

neděle 29. září

Eduard Tregler: Ave Maria
Šárka Brychová – alt

Eduard Tregler: Oremus
Miroslav Benýšek – housle

Stanislav Kyselák – varhany

Změna vyhrazena!

Biblické hodiny

od 3. října 2013

každý čtvrtek

od 18.00 do 19.30 hodin

v knihovně v 1. patře

na faře u sv. Jakuba v Brně

Již 13. rokem budou probíhat biblické hodiny v naší farnosti jako souvislá četba Písma svatého s výkladem.

Po 4 úvodních hodinách, obsahujících všeobecnou orientaci v Písmu, biblické pozadí, atd., budeme pokračovat v pročitání Matoušova evangelia (kap. 26).

Vede Mgr. Ludmila Grombiříková.

Jste všichni srdečně zváni.

Vaši kněží farnosti

Příprava dospělých k přijetí svátosti křtu, biřmování a eucharistie o Velikonocích 2015 ve farnosti sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná dne

2. října 2013.

Setkání budou probíhat vždy **ve středu od 18.30 do 20.00 hodin** v I. poschodí na faře u sv. Jakuba.

Vede Mgr. Ludmila Grombiříková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Srdečně zveme všechny zájemce.

Kurz přípravy ke svátosti biřmování

bude zahájen v pondělí 7. října 2013 ve farnosti svatého Jakuba v Brně v 18 hodin na faře v učebně v 1. patře. Absolventi kurzu přijmou svátost biřmování o slavnosti Seslání Ducha Svatého 8. června 2014 v katedrále svatých Petra a Pavla v Brně.

Program kurzu:

- 1. Kérygma** – základy křesťanské víry (Boží láska, hřích, vykoupení, obrácení, dar Ducha Svatého, církev)
- 2. Apoštolské vyznání víry** – rozbor textu ze 4. století, který shrnuje obsah víry apoštolské doby
- 3. Orientace** – duchovní vedení, povolání, přirozený zákon, sociální nauka církve, spo-lečnost, mariánská úcta...
- 4. Svátosti** – křest, biřmování, eucharistie, smíření, pomazání nemocných, kněžství, manželství; svátostiny
- 5. Bible** – biblické jazyky, inspirace, biblický kánon, četba
- 6. Křesťanská etika** – Desatero obecně a konkrétně

Kurz vede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími farnosti.
Kontakt: pavel.hruban@charita.cz

Klubík na táboře

Ve dnech 17.–21. července se na faře v Koněšíně uskutečnil minitábor nejmladších dětí z naší farnosti s tématem Z pohádky do pohádky.

Ve středu večer jsme všichni úspěšně dorazili na místo. Po počátečním očekávání nás překvapila pěkně opravená, prostorná fara s travnatou zahradou, které dominovalo několik ovocných stromů a která byla jako stvořena pro naše hry a dovádění. Tábor jsme zahájili díky za šťastný příjezd a táborákem s opékáním špekáčků. Poté, co se nám podařilo uložit i poslední malé nespavce, jsme mohli doladit poslední detaily programu a pak také hurá na kutě!

Každý den nás od rána čekal nabitý program. Dopoledne bylo v panujícím horkém počasí věnováno většinou koupání v bazénu, který jsme spojenými silami rozložili na zahradě, nafoukli a naplnili vodou, hráli na písčovišti a zdokonalovali se v jízdě na odrážedlech, kolech a vůbec vozídelch všeho druhu. Po výborném obědě následoval polední klid, aby naši malí táborníci načerpali dostatek sil k plnění táborových úkolů.

Odpoledne bylo vždy zahájeno hranou nebo čtenou pohádkou a úkoly navazujícími na danou pohádku. Děti tak měly možnost vyzkoušet svou obratnost při cestě lesem jako Červená Karkulka, prožít příběh Jeníčka a Mařenky a splnit úkoly, které dal král Jiříkovi, když si chtěl zasloužit Zlatovlásku. Všechny děti se do plnění úkolů vrhly neohroženě a s velkou vervou. Odměnou za každý splněný úkol jim byl obrázek, který si nalepili do své Knihy pohádek. Obrázky pak večer

ještě vybarvili a vyzdobili i titulní stránku své knížky. Když byla knížka takto připravena, stala se pro děti vstupenkou k honbě za pokladem.

Poklad byl opravdu dobře ukrytý a k jeho získání bylo potřeba splnit úkoly na lístcích schovaných po cestě k němu. Po překonání všech nástrah cesty byl nakonec k všeobecné radosti objeven a spravedlivě rozdělen. Každý

dý z našich táborníků našel v pokladu balíček s bombónky a upomínkový diplom. Pak už následovala cesta zpět na faru, závěrečný táborák, balení a úklid.

Náš pobyt v Koněšíně jsme ukončili v neděli, kdy jsme při mši sv. Pánu a Panně Marii poděkovali za naše rozvíjející se společenství dětí a maminek a v naději na jeho další utužování ve vzájemné lásce a přátelství.



BALTAZAR – charitní bazar s mottem „I druhá ruka může pomáhat“

- V BALTAZARU můžete zakoupit oblečení a **doplňky z druhé ruky za výhodnou fixní cenu**. Dětský textil stojí 20 Kč, oblečení pro dospělé je za 40 Kč kus.
- Zároveň tak přispějete na **pomoc lidem v nouzi**, kterou Diecézní charita Brno prostřednictvím svých služeb poskytuje.
- **Lidé v prokazatelné hmotné nouzi mohou získat ošacení úplně zdarma**. Poukázku na bezplatný odběr oblečení získají na sociálním odboru příslušné městské části.
- Prodejní místa fungují současně jako charitní šatníky, které **přijímají zachovalý textil od dárců**.

Co můžete do BALTAZARU přinést?

- letní a zimní oblečení - pánské, dámské, dětské
- lůžkoviny, prostěradla, utěrky, ručníky, záclony
- látky - minimálně 1m, (prosíme, nedávejte nám odštířky a zbytky)
- domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky (vše nepoškozené)
- polštáře, deky
- obuv - veškerou nepoškozenou
- batůžky a ledvinky, pánské opasky, tkaničky do bot
- potřeby osobní hygieny
- čisticí prostředky
- funkční ruční nářadí
- a další užitečné věci po telefonické dohodě s **Janou Maškovou, 730 580 160**

Provoz poboček v městě Brně

Rosická 1	Po–Pá	9–11 h, 12.30–16 h
Hybešova 51	Po–Pá	9–11 h, 12.30–16 h
Zvonářka 470/2b	Po–Pá	9–11 h, 12.30–16 h
Bratislavská 56	Po–Pá	7.30–11.30, 12–16 h, So 7.30–13.30 h

Více informací najdete na <http://dchb.charita.cz/baltazar/>

„Skála“ 2013

Letos se ve dnech 10.–17. 8. již tradičně konal tábor „Skála“, organizovaný naší farností. Tento rok byla pro náš pobyt vybrána fara v Rychtářově. Tábor letos doznal jedné změny, a to té, že se ho poprvé mohly účastnit i dívky.

Hlavním tématem tábora byla „Cesta kolem světa“, cílem které bylo chytit zloděje britských korunovačních klenotů. Přes den jsme se účastnili různých her a soutěží, za něž jsme získávali „Skaláky“ tj. táborovou měnu a posunovali jsme se díky nim po mapě světa. Na mapě byly ukryté indicie, které nám napověděly do jaké země se máme za zlodějem vydat. Poté, co jsme takto procestovali většinu světa, se poslední den tábora konala finální honba za zlodějem a klenoty. Na jednotlivých stanovištích jsme získávali kousky zprávy napsané v Morseovce. Ze zprávy jsme zjistili, kde se ukrývá zloděj a dopadli ho. Odměnou nám byly opět „Skaláky“. Tentokrát nám posloužily jako platidlo na „marketu“, kde jsme si za ně koupili odměny v podobě drobných sladkostí. Večer se ještě konal závěrečný táborák spojený s předáváním diplomů a cen. A pak už nás čekalo jen balení a návrat domů.

Tábor se velice vydařil, a to nejen díky detailně propracované celotáborové hře, ale i díky starostlivosti vedoucích a všech, kteří pro nás vytvořili zázemí a kterým za to patří náš velký dík.

Z kalendáře: září 2013

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne 1. 9.		22. neděle v mezidobí	
Út 3. 9.		Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
Út 3. 9.	20.00	Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů, vedoucích společenství, zájemců o život farnosti	fara
So 7. 9.		Památka sv. Melichara Grodeckého, kněze a mučedníka	
Ne 8. 9.		23. neděle v mezidobí	
Po 9. 9.		Památka sv. Petra Klavera, kněze	
Út 10. 9.		Památka bl. Karla Spinoly, kněze a mučedníka	
St 11. 9.	20–22	Nikodémova noc	kostel
Čt 12. 9.		Památka Jména Panny Marie	
Pá 13. 9.		Památka sv. Jana Zlatoustého, biskupa a učitele církve	
So 14. 9.		Svátek Povýšení Svatého Kříže	
Ne 15. 9.		24. neděle v mezidobí	
Ne 15. 9.		Diecézní sbírka na technické a organizační zajištění děkanských úřadů	
Po 16. 9.		Památka sv. Ludmily, mučednice	
Út 17. 9.		Památka sv. Kornélia, papeže, a Cypriána, biskupa, mučedníků	
Út 17. 9.		Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve	
Čt 19. 9.		Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka	
Pá 20. 9.		Památka sv. Ondřeje Kim-Taegona, kněze, Pavla Chong Ha-sanga a druhů, mučedníků	
So 21. 9.		Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty	
Ne 22. 9.		25. neděle v mezidobí	
Ne 22. 9.	19.00	První slovenská mše sv. v novém akademickém roce	kostel
Po 23. 9.		Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze	
Čt 26. 9.		Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	
Pá 27. 9.		Památka sv. Vincence z Paula, kněze	
So 28. 9.		Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa – doporučený svátek	
Ne 29. 9.		26. neděle v mezidobí	
Ne 29. 9.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po 30. 9.		Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve	
Út 1. 10.		Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
St 2. 10.		Památka svatých andělů strážných	
St 2. 10.	18.30	Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu	fara
Čt 3. 10.	18.00	První biblická hodina	fara
Pá 4. 10.		Památka sv. Františka z Assisi	
Ne 6. 10.		27. neděle v mezidobí	

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Kamelot v Olomouci

Kamelot v Olomouci vykřikuje: „Velký podvod v Olomouci! Už 26 obětí!“
Okolajdoucí pán si od něj koupí noviny. Po chvíli zjistí, že jsou půl roku staré. Najednou slyší ze směru od kamelota: „Velký podvod v Olomouci! Už 27 obětí!“

Drahý inkoust

Tati, je inkoust drahý? Ani ne.
Tak proč se maminka tolik zlobila, když jsem ho rozlil na tu novou pohovku?

Řízek

Pane vrchní, dal bych si ten řízek, co má támhleten pán. No, a myslíte si, že Vám ho dá?

Ještě jeden restaurační.

Přijde host do restaurace a poručí si specialitu podniku.
Na stůl mu přinesou objednané jídlo, ale host není spokojen a stěžuje si: „Co jste mi to dal na talíř? Zmačkaný kapesník, šišku, dva žaludy a jednu bukvici!“
„Ale to je v pořádku, pane,“ obhajuje se vrchní. „Objednal jste si přece ‚Tajemství Rumcajsovy kapsy!‘“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.